

306种版本《共产党宣言》亮相国图

新华社 余俊杰

由国家图书馆与中共浙江省委宣传部共同主办的《共产党宣言》专题展8日在国家图书馆开幕,展出中文、德文、俄文、英文、法文等55种语言的《共产党宣言》版本达306种,含中文版本78种。

据悉,本次展览分为“《共产党宣言》的诞生”“《共产党宣言》在世界的传播”“《共产党宣言》在中国的传播”“‘画’说《共产党宣言》”等四个单元,讲述一代伟人马克思、恩格斯的生平经历及他们缔结革命友谊的历程,展示《共产党宣言》的诞生背景、过程、重大理论贡献、在世界及中国的译介传播。

据介绍,展览重点突出《共产党宣言》在中国的传播,系统整理《共产党宣言》在中国的摘译、全译、传播等信息及相关历史人

物事迹,深入介绍其在中国革命进程中产生的影响,配合展出陈望道、华岗、成仿吾、徐冰、博古、中央编译局等翻译的重要中文全译本,让观众了解各译本背后的故事。

此外,观众还可以看到包括善本、普通古籍、西文善本、手稿、期刊、报纸等多种类型的珍贵红色革命历史文献。

据介绍,展览采用重点陈列与密集陈列相结合的方式,辅以多媒体展示等手段,设置了互动书架、电子翻书、场景展示区、版本展示墙等集知识性、趣味性和互动性于一体的展陈项目,为观众提供更顺畅、舒适、立体的观展体验。

本次展览面向社会公众免费开放,入馆参观需提前预约。观众可登录“国家典籍博物馆”官网,或在“国家典籍博物馆”微信公众号后台回复关键词“开馆”,查看参观预约办法。

美国4岁儿童玩枪丧命

新华社 王逸君

美国科罗拉多州一名4岁男童在一车辆内发现一把枪,意外击中自己后身亡。

据美联社7日报道,悲剧6日发生在马尼图斯普林斯市,遇难儿童当时和母亲与另外一名幼童同处一辆汽车内,用枪击中自己后当场丧生。孩子父亲当时在附近一家药店内。当地治安官办公室6日晚发布声明确认此事。

这名儿童25岁的母亲和26岁的父亲已被警方逮捕。

当地治安官办公室提醒枪支所有者,确保自己的枪支安全,向身边的人普及关于枪支安全的知识。

美国枪支泛滥,儿童在枪击事件中伤亡屡见不鲜。今年4月9日,得克萨斯州一名3岁男孩在家中玩枪,不慎走火打死8个月大的弟弟。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,今年1月1日至5月下旬,因枪支暴力造成的非自杀性死亡人数达7777人,其中包括123名12岁以下儿童。

尼日利亚一村庄遭土匪洗劫18人遇害

新华社 蒋国鹏

尼日利亚警方7日说,西北部卡齐纳州一座村庄日前遭身份不明武装人员洗劫,18名村民惨遭杀害。

法新社以卡齐纳州警方发言人甘博·伊萨为消息源报道,一伙土匪5日驾驶摩托车到察奥瓦村烧杀抢掠,致18人丧生、1人受伤、1人失踪,土匪还将民宅烧毁并抢走数头牛。

伊萨认为,袭击或为武装组织对察奥瓦村民“拒绝合作”而实施的“惩罚”。

尚无任何武装组织宣称实施此次袭击。

同一天,在邻近的卡杜纳州,一所中学遭身份不明武装人员袭击。媒体援引学校负责人的话报道,逾140名师生在袭击中遭绑架。事发后,卡杜纳州教育部门紧急要求该州13所学校关闭。

在尼日利亚西北部和中部,武装组织、犯罪团伙频频洗劫村庄、抢掠牲畜、绑架勒索,严重破坏地区安全形势。仅去年12月以来,上述地区就有近千名学生遭绑架,其中部分学生获救。

博茨瓦纳再现超1000克拉巨钻

新华社 欧飒

博茨瓦纳日前开采出一颗1174克拉的钻石原石,而该国6月1日刚开采出另一枚1000克拉以上的巨钻。

据法新社7日报道,加拿大卢卡拉钻石公司6月12日在博茨瓦纳开采出这颗“格外大、格外白”的钻石原石。该公司7日在博茨瓦纳首都哈博罗内向政府官员展示了这颗巨钻。

这颗钻石原石长77毫米、宽55毫米、厚33毫米,是卢卡拉钻石公司2015年以来在同一矿区开采出的第三颗重量超过1000克拉的钻石原石。先前开采出的两颗巨钻原石分别重1758克拉和1109克拉。

博茨瓦纳德比斯瓦纳钻石公司6月1日开采出一颗重量为1098克拉的钻石原石。

黄河故道上的“精灵”



青头潜鸭在民权县黄河故道国家湿地公园飞翔(7月7日摄)。

近年来,河南省民权县积极推进黄河故道湿地修复工作,同时不断加强对野生动物的保护,为野生鸟类营造适宜的生存环境。目前,民权县黄河故道国家湿地公园已监测到濒危物种青头潜鸭200多只。

新华社 李嘉南 摄

山西警方打掉一个洗钱团伙 涉案资金上亿元

新华社 孙亮全

山西介休警方近日打掉一个洗钱团伙,该团伙为境外赌博和诈骗团伙提供支付结算服务,涉案资金上亿元。

今年5月6日,山西晋中介休市公安局接到线索称,辖区居民董某某名下的银行卡涉嫌电信诈骗。

接线索后,警方对董某某名下银行卡及本人轨迹进行分析,初步锁定了一个以张某、宋某某、董某某为骨干的特大洗钱团伙。该团伙长期盘踞在介休,通过买卖银行卡、使用手机银行为境外赌博和诈骗团伙提供支付结算服务。

警方侦查发现,该团伙反侦查意识较强,不断更换作案场所。6月24日,反诈专班民警抓获犯罪嫌疑人宋某某、董某某,2人对犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人张某于6月28日投案自首。

经查,去年底至今年5月间,张某伙同宋某某、董某某等人,通过手机聊天软件与境外赌博、诈骗团伙犯罪嫌疑人联系,为境外网络赌博、电信诈骗团伙洗钱1亿余元。

目前,3名犯罪嫌疑人张某、宋某某、董某某已被刑拘,案件仍在进一步侦办中。

杞麓湖污染治理弄虚作假 云南追责问责6个单位29名干部

新华社

据云南省纪委监委8日通报,生态环境部5月17日公布“云南玉溪杞麓湖污染治理治标不治本水质长期得不到改善”典型案例后,云南省纪委监委对杞麓湖污染治理弄虚作假等有关问题以事立案,经过全面深入调查后,决定对6个责任单位、29名责任人严肃追责问责。

通报称,经查,玉溪市委、市政府,通海县委、县政府学习贯彻习近平生态文明思想不深不透,贯彻落实党中央重大决策部署不力;形式主义、官僚主义愈演愈烈,从不作为乱作为发展到公然造假;政绩观扭曲、错位,动歪心思,斥资数千万元弄虚作假;决策任性,不讲程序和规矩,监督缺失催生造假工程;自然生态污染背后,潜藏着政治生态污染,存在官商勾结、利益输送的贪腐问题。

根据有关党纪法规,经云南省委批准,云南省纪委监委

决定给予玉溪市委、市政府,通海县委、县政府通报问责,责令作出深刻书面检查;给予玉溪市生态环境局通海分局、通海县水利局通报问责。对玉溪市人民政府副市长贺彬等5名涉嫌严重违纪违法公职人员立案审查调查,采取留置措施。给予玉溪技师学院党委书记,时任通海县委书记、杞麓湖湖长卢维江党纪政务立案、停职检查。给予玉溪市委原书记、市级总河长罗应光党内严重警告处分,因其严重违纪违法已被开除党籍、开除公职,存在问题并案处理。给予云南省政府副秘书长,时任玉溪市委副书记、市长、市级副河长张德华党内严重警告处分。给予德宏傣族景颇族自治州委常委、统战部部长,时任玉溪市委副书记、杞麓湖市级湖长保明顺诫勉问责。

此外,玉溪市人大常委会二级巡视员,时任抚仙湖管理局党组书记、局长罗江鹏,时任通海县委副书记、县长马春明,玉溪市生态环境局通海分局局长储汝学等20名干部被追责问责。